

我市两篇征文获评“我的书屋·我的梦”优秀作品

本报讯（通讯员 马翠芳 陈鑫）日前，中宣部印刷发行局公布2022年“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动优秀作品名单，我市两篇征文获评优秀作品，分别是洛南县西街小学张泽予的《读〈立马中条〉有感》（指导教师杨秀丽）和洛南县华阳思源实验学校姜雪莹的《邂逅敦煌》（指导教师刘丹丹）。

2022年，我市各级各所学校依托农家书屋平台阵地，通过“阅读、实践、写作、书画”等方式，激励引导农村少年儿童厚植爱国爱党爱社会主义情怀、树立强国复兴有我的远大志向，让农家书屋成为少年儿童爱读书、读好书、善读书的精神乐园和第二课堂，得到农村少年儿童和老师家长的高度关注和广泛参与，开展“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动2000多场次，经层层筛选，推荐参评全国评审作品26篇（幅）。

据悉，2022年“我的书屋·我的梦”农村少年儿童阅读实践活动由中宣部印刷发行局主办，中国印刷技术协会承办，活动包括主题阅读、社会实践、征文书画创作三部分。此次活动全国共推选出优秀征文作品69篇、绘画作品68幅、手抄报作品60幅、硬笔书法作品91幅、软笔书法作品104幅。

柞水为新人集体颁证

本报讯（通讯员 叶叶慧）“今天是个特别的日子，很高兴能有这样的机会，在县民政局组织的这次活动中，我们两个许下爱的承诺，这种仪式感让我终生难忘。”宣誓墙前，小李一脸幸福地说。

5月20日，柞水县在迎春广场举办“推进婚俗改革 引领文明新风”首届集体颁证颁证仪式，旨在弘扬婚事新办、移风易俗的社会新风，倡导文明节俭、健康向上的生活方式，力推婚俗改革和精神文明建设再上新台阶。

“这次集体颁证颁证活动，让我感受到了县里婚俗改革的新风，婚事新办、喜事简办，摒弃天价彩礼，反对铺张浪费，倡导简约婚礼，引领文明新风。”新人徐武兴奋地说。仪式上，来自全县的15对新人在国徽下郑重地宣读结婚誓词，领取结婚证。

柞水县民政局副局长赖光亮说：“婚俗改革是民生工程，是践行‘以人民为中心’发展思想的实践，也是倡导文明新风的主要抓手。今后，我们将继续通过一些活动的开展和宣传，引导群众破除陈规陋习，形成婚俗改革的思想自觉，让幸福不再负重前行，切实引领婚事、喜事新办、简办。”

近年来，柞水县以创建全省婚俗改革试点县为契机，大力倡导“婚嫁、婚宴、随礼”三项新规，积极开展“婚育新风宣传、婚姻家庭法律服务、相亲交友婚恋、婚事新办、村民理事会章程修订、婚庆服务行业自律”等活动，并取得阶段性成效，使婚事新办成为风尚，高价彩礼有效遏制，喜庆活动铺张浪费明显减少，孝亲敬老氛围更加浓厚。

亲子阅读促进家校共建

本报讯（通讯员 郭宏 刘星）近日，丹凤县竹林关镇丹水小学依托农家书屋资源，组织学校师生和家长代表在竹林关镇农家书屋开展“童心向未来，亲子享阅读”亲子阅读活动。

活动开始前，农家书屋管理员向参加本次活动的师生和家长代表介绍了农家书屋的基本情况。活动在学生们饱含感情的朗读中拉开序幕，本次活动分为好书推荐、亲子互动表演、知识问答、手工制作4个环节，通过读、演、做等环节，让学生和家长立体式地感受到阅读的乐趣，点燃了学生和亲子阅读的热情。

“今天很开心，不仅与大家分享了我喜欢的故事书，而且制作了精美的书签，交了好多新朋友，我以后还要读更多的书。”丹水小学一年级学生王雨涵说。参与活动的家长也纷纷表示，此次活动生动有趣，不仅让孩子体会到阅读的魅力，而且让家长也认识到阅读的重要性，拉近了家长与孩子、家长与学校之间的距离，促进了教育事业家校共建的良性发展。

近年来，竹林关镇高度重视教育工作，与学校建立互通互联机制，先后多次深入学校开展调研，了解教育事业发展情况并协调解决有关问题。镇上还与学校畅通资源共享渠道，定期开展法治进校园、人大代表进校园等活动，将农家书屋、广场大屏等公益资源无条件开放，为教育事业的发展提供资源支持，促进竹林关镇教育事业高质量发展。

定期献血更健康

定期献血可以使人更加健康长寿。适量献血，可促进人体的新陈代谢，增强免疫力及抗病能力，还可刺激人体骨髓的造血器官，使其始终保持青春时期一样旺盛的造血状态，并能防止动脉硬化等心脑血管疾病，收到延年益寿的效果。据报道，有人对66岁以上332名曾献血者与同条件的399名未曾献血者存活率做了比较，结果显示献血者存活率显著高于未献血者，并且总量较多的存活年龄还较长。

定期献血可预防心脑血管疾病。有关专家对定期献血组26例、急性脑梗死患者组22例的血流变学积各项均值做了比较，结果表明：定期献血组的全血黏度、红细胞比容、纤维蛋白原、红细胞电泳，均较正常值明显降低，而尤以红细胞比容最为明显，提示定期献血组的血液黏滞性下降；而急性脑梗死患者组的上述指标均较正常值高，提示脑梗死患者存在着高黏血症。因此，定期适量的献血会使血液黏滞性下降，对预防心脑血管疾病有积极意义。

定期献血可以降低血脂。人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内积存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人体的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成心脑血管病。而定期献血，使血液自然稀释，血脂就会随着下降，也就减轻了动脉硬化的隐患。



商南出台拥军优属十二条措施

本报讯（通讯员 代绪刚）日前，商南县制定出台了《商南县落实军人军属、退役军人和其他优抚对象优待政策十二条措施》，从食宿、医疗、教育、旅游等12个方面做好各项优待工作，让优抚对象受到全社会尊重和关心关爱，让军人成为全社会备受尊崇的职业。

商南县对符合条件的酒店（宾馆）、餐馆（食堂）悬挂“军人之家”“军人驿站”牌匾，对入住签约酒店的现役军人、“三属”和退役军人住宿给予优惠。

县医院、县中医院、县妇幼保健院设立现役军人、“三属”和退役军人优先窗口，依法依规落实各项优待政策，并在重点科室设立双拥病房，现役军人、“三属”和退役军人可优先就诊、住院。

符合条件的烈士子女、因公牺牲军人子女、病故军人子女、一至四级伤残军人子女、现役军人子女享受优先入托入学（义务教育阶段）优待。

县内A级景区对现役军人、“三属”和退役军人予以门票免费优惠，现役军人、“三属”和退役军人持本人有效证件可在办理（线下）免门票手续后，免费进入景区参观游览。

城区每条公交线路选取至少一辆公交车在车身后挡风玻璃显著位置设置“双拥”标志，供现役军人、“三属”和退役军人持本人有效证件免费乘坐，县内高速公路各站口设置军车免费通行标志，过往军车免费通行。

商南县全面提升康养产业发展基础和城市民生保障水平，积极推进社会化双拥工作落实，为退役军人提供高质量康养服务。

每年举办两次老兵退役座谈会，邀请县城规上企业参加，“点对点”推介人员和岗位，引导规上企业优先招录退役军人。

中国邮政EMS、顺丰快递和德邦快递为现役军人、“三属”和退役军人提供快递服务时，给予优惠。

相关部门对自主就业从事个体经营的退役军人给予税务优待。

县农行、县邮储银行面向信誉良好的现役军人、“三属”和退役军人提供贷款优惠。

县内中石油站点对现役军人、“三属”和退役军人提供加油每周首单优惠。

县移动公司为现役军人、“三属”和退役军人提供送话时长、送流量和套餐折扣优惠。



①近日，商州区第六小学开展“演绎寓言故事，传承经典文化”学生读书展演活动，培养学生爱读书的良好习惯，提高学生综合素养。（本报记者 王孝竹 摄）

②近日，市儿童福利院组织职工与孩子开展庆“六一”文艺演出，激发孩子和职工热爱生活、热爱儿童福利院的情感，让孩子们在表演中感受快乐、在喝彩中体验幸福。（本报记者 王孝竹 摄）

③5月18日，洛南县古城镇中心小学组织学生在学校劳动实践基地开展劳动教育实践活动，让孩子们树立劳动意识，在实践中增长知识。（本报通讯员 史军荣 摄）

陕豫共建强根基 携手奋进筑清廉

陕西交控商界分公司与河南交投南阳分公司签订纪检共建协议

本报讯（通讯员 陈欣）“陕西同行的很多做法值得我们学习，希望我们的交流共建能够常态化坚持下去。”河南交投南阳分公司纪检干部赵娜到陕西交控商界分公司开展互学共建活动后感慨道。

5月18日，受商界分公司纪委邀请，河南交投南阳分公司纪委书记带领纪检干部一行10人赴商界分公司开展互学共建活动。双方签订了陕豫省界高速公路纪检监察共建协议。

在商界分公司本部，南阳分公司一行参观了商界分公司企业文化展厅及交控集团商洛廉政教育示范基地。随后双方人员共同前往商州区北宽坪红色教育基地接受革命传统教育，详细了解商洛红色革命历史，进行了一次难忘的党性教育和灵魂洗礼。

参观学习结束后，双方在商界分公司本部召开了交流共建座谈会，就纪检部门协助党委开展全面从严治党、强化监督、纪律建设、廉洁文化建设等方面进

行深入交流，签订了陕豫省界高速纪检监察共建协议书。双方表示在今后的工作中将进一步紧密合作、加强沟通、强化协同，充分发挥信息互通、资源互用、优势互补作用，建立陕豫省界高速公路纪检监察共建协作机制，不断提高纪检监察干部工作效能。

陕西商洛与河南南阳一衣带水，两地群众相互融合、交往密切。双方所辖高速均为沪陕高速的重要组成部分，通过此次共建，双方将定期召开联席会议、组织互讲廉政党课、开展警示教育、组织学习交流，建立长效会商研究、沟通联络、学习交流机制。商界分公司和南阳分公司将以纪检共建为开端，推动在收费机电、养护工程、安全路产、党建工作等全业务领域开展互学共建，为双方企业提质增效高质量发展凝聚动力。

不断深化纪检监察“企地共建”的内涵和外延，持续提升纪检干部的党性修养和业务素质，推动纪检监察工作高质量发展，是商界分公司纪委着力擦亮政治底

色、增强工作亮色、永葆清廉本色的永恒追求。商界分公司纪委将以此次签订协议为新的起点，在交控集团、运营管理公司纪委的坚强领导下，继续深化企地共建，持续加强互动交流，形成常态化机制，增强监督执纪问责规范化水平，共筑党风廉政建设工作合力，持续推动全面从严治党落实落地，不断促进双方企业高质量发展，以真抓实干推动党的二十大精神落地见效。



在商界分公司参观交控集团商洛廉政教育示范基地

商州公路段优化措施防汛保畅

本报讯（通讯员 林涛 刘国强）入夏以来，商州公路段科学安排，主动谋划，扎实做好公路防汛保畅各项准备工作。

商州公路段立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，强化组织领导，夯实责任链条，修编完善预案体系，确保防汛责任、应急队伍、物资设备三到位；适时开展汛期道路安全隐患排查治理“回头看”，采取疏通清理、维修加固、监测预警、增设防护设施等措施分类处置，精准防范道路

安全隐患风险。严格服务时限标准，突出及时性养护，加大极端天气条件下的巡查频率，发挥养护路政联动工作机制优势，切实保障在规定时间内抢通或修复阻断公路。严格落实领导带班、24小时值班、重大事项即时报告和紧急事件专报制度，加强与公安、应急、气象等部门的协调联动和信息共享，形成公路应急保通工作合力，确保管养公路安全畅通、平稳度汛，保障群众科学避险、平安出行。

声明

●陕西省商洛市洛南县谢湾镇李来刚的房产证丢失，证号为21408081，房屋坐落于洛南县四皓街道杨底村二组，房屋面积为138.6㎡，土地面积为247.6㎡，声明作废。

●陕西省商洛市商州区腰市镇贺爱利的陕西省巡游出租车驾驶员资质证书丢失，证号为612501197602286044，声明作废。

●陕西省山阳县城关街道办事处柴智省的房产证丢失，证号为山房证字第002614号，房屋坐落于山阳县城关街道南

新街土管局办公楼东侧私人集贤楼西单元五楼东套，面积为171.06㎡，声明作废。

●山阳县法官镇黄家店村村委会的法人私章（阮家利）丢失，防伪码为6110240047169，声明作废。

●商洛市秦商生态产业开发有限责任公司的公章丢失，防伪码为6110020890030，声明作废。

●商洛市秦商生态产业开发有限责任公司的法人私章（李雅丽）丢失，防伪码为6110020890032，声明作废。

●陕西省洛南县城关镇张武军的国有土地使用证丢失，证号为洛国用（1996）字第013号，土地坐落于洛南县城关街办东街社区五组，声明作废。